



责编:卢亚林 美编:粟娟 审读:赵仿严

2023年2月23日 星期四

在“未来城”遇见未来城市

西海岸中德未来城预计年底完工 城里的学校、医院、住宅、商业体等每一栋建筑都“会呼吸”

100%应用被动房技术,力争建成中国最大被动房社区,教育、医疗、养老、商业、居住、娱乐功能齐全;海绵城市年径流总量控制率达到80%,处于最佳状态;引入智慧城市理念,运用大数据、物联网、云计算、人工智能等新技术,打造数字化社区系统……在位于中德生态园的中德未来城项目,学校、医院、商业等建筑正拔节生长,向着年底完工的目标加力冲刺。记者了解到,按照规划,该项目将围绕“田园环境、绿色发展、美好生活”的愿景,集聚国际先进可持续发展理念和创新思维,打造未来高质量城市建设2.0示范样板。

项目分为两个组团建设

形如鹅卵石,城市功能分区合理、布局紧凑,从空中俯瞰中德未来城,会发现中德未来城已经“芳容初展”,道路如穿针引线般分布其间。据介绍,为优化城市空间形态,项目分为D1、D2两个组团建设。其中D1组团定义为魅力都市组团,重点布局TOD综合体、人才中心等;D2组团定义为文化水岸组团,着重打造智能绿塔、九年一贯制学校等。

“我们引入礼贤教育集团优质教育资源,建设九年一贯制中德生态园礼贤学校。目前,初中部已经完工,计划今年9月份开学;小学部主体已经完工,正在进行内部装修。”中德未来城D2组团房建项目经理郭晓亮介绍,“围绕打造5分钟生活、娱乐、教育、运动健康圈,我们借鉴德国小城镇建设经验和窄街区、密路网空间布局,规划建设‘一环、一横、两纵’的主干道路网络和完整的绿色慢行交通体系,路网密度远超国内主要城市平均水平。”

郭晓亮说,未来城还将打造特色公共服务体系,形成就业、居住、休闲、教育、医疗五元平衡的家园系统。同时坚持地上与地下协同开发,规划地下空间约40万平方米,实现公共服务设施、人防、地下步行空间、阳光车库等功能有机结合,提升地下空间利用率和使用舒适度。

每栋建筑都“会呼吸”

以抓马山脉构筑生态基地,向北



俯瞰中德未来城项目现状。 中德生态园供图

延绵至河洛埠公园,中德未来城建设中,充分尊重自然、顺应自然、保护自然,建设高质量的城市生态系统。中德生态园在未来城周边最大限度保留原有生态基底,利用现状脉络,打造了28万平方米的河洛埠城市森林;在保护原有物种的基础上,选择高效固碳本地树种进行补植,形成52万平方米的未来城城市森林。同时,还完成了10万平方米龙斗山山体修复工作。

通过构建点、线、面串联的生态网络体系,区域内人均公园绿地面积将不小于30平方米,空气环境质量优于全国平均水平。

“未来城每一栋建筑,包括学校、医院、住宅、商业体,都是‘会呼吸’的,100%应用被动房技术。”青岛中德生态园置业有限公司副总经理徐从冲介绍,“我们引入国际标准,按照三星级建筑标准和使用绿色建材建设,采用光伏光热、

高性能外门窗、空气源热泵、高效新风热回收系统等节能技术。根据测算,较传统建筑能耗降低约68%,二氧化碳年减排总量4.5万吨。”

力争创建零碳试验区

完善城市生态韧性,推进海绵城市建设是关键一环。

中德未来城在规划建设中,通过保护和利用自然山体、河湖、林地、草地等生态空间,发挥建筑、道路、绿地、水系等对雨水的吸纳和缓释作用,提升城市蓄水、渗水和涵养水的能力,实现水的自然积存、自然渗透、自然净化,促进形成生态、安全、可持续的城市水循环系统。根据测算,区域内海绵城市年径流总量控制率达到80%,处于最佳状态,在适应气候变化、抵御暴雨灾害等方面具有良好“弹性”和“韧性”。

让城市更聪明一些、更智慧一些,是推动城市治理体系和治理能力现代化的必由之路。记者了解到,未来城将综合运用信息和通信技术手段,分析、整合城市运行核心系统的各项关键信息,对民生、环保、公共安全、城市服务、交通等进行智能化设计,建设智慧公共服务和城市管理系统,开展智慧健康保障体系建设,实现智慧社会管理,最终实现智慧式运营管理,可持续发展。

“目前,我们正建设一座集办公、展示、能源管控调度等于一体的智能绿塔,将从用能、节能、产能及储能各方面展开研究,并结合现有被动式技术完成储能和产能的解决方案,推进能源革命。这不仅是一个智能、绿色、低碳的标志性建筑,更是未来城储能和智能化控制中心。”徐从冲告诉记者。

观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏
通讯员 董古月 刘腾

《2023年青岛市全球招商行动计划》发布

“出海”招商 力邀外资加码青岛

盯紧欧美、日韩、新加坡等重点国家和中国香港、澳门等重点地区优质跨国企业,强化投资合作,推动外资国别布局更加多元。

完善对市场化社会化招商机构评估、备案分类管理机制,加强与国际知名商协会互动。用好重点外资项目服务机制的同时,为中小外资项目搭建统筹平台。

针对制造业利用外资、服务业扩大开放先期行动,以及境外投资者来青投资出台政策。扎实走访推动重点存量企业增资,推动一批标志性外资项目落地。

《行动计划》重点突出、特色鲜

明。制定了重点“出海”招商行动计划表,综合运用投资类展会论坛、对接洽谈活动和“走出去”招商引资团组等多种形式,加大对日韩欧美等重点国别招商力度,聚焦智能家电、新能源汽车、高端化工、海洋装备、集成电路、人工智能等先进制造业,以及现代金融、现代物流、现代商贸等现代服务业的优质项目资源,力争在引进项目数量和质量上实现双突破。

《行动计划》进一步优化了“走出去”招商工作机制,推动各项服务工作落实落细。发挥知名商协会在当地企业中的号

召力和经贸交流中的桥梁纽带作用,在“走出去”招商的过程中,通过共办经贸合作交流会、商务对话等方式,推介我市投资贸易营商环境,吸引境外企业进一步关注青岛、投资青岛。推进全球招商网络建设,深入挖掘项目信息,把握重大产业项目外商投资机会。研究制定制造业利用外资的支持措施,出台服务业扩大开放先期行动计划,修订境外投资者来青投资奖励政策,搭建起与高水平开放相适应的政策体系,提高制造业利用外资水平,加大现代服务业领域开放力度,推动一批标志性外资项目落地。

观海新闻/青报全媒体记者 刘兰星)

早报2月22日讯 今年青岛将迈开“出海”招商的新步伐。20日,市商务局发布《2023年青岛市全球招商行动计划》(以下简称《行动计划》),聚焦重点国家和地区领军企业开展“源头”对接,通过开展多种形式的招商专项行动,优化“走出去”招商工作机制,赢得外资加码青岛的主动权。

《行动计划》明确了工作目标、招商方向和工作路径。围绕全市24条重点产业链、城市更新和城市建设等重点领域,聚焦引领产业、聚焦重点国家和地区、聚焦机制完善、聚焦提质增效,加快招引一批创新能力强、产业层次高、带动潜力足的外资大项目、好项目。

重点围绕全市24条产业链,拓展招商资源,收集投资信息,推动更多高端制造业和现代服务业外资项目落地和增资扩产,推动产业结构更加优化。